

身残仍有为 同圆一个梦

公安部111号令实施后,山东省内很多地市都没有开设有关残疾人驾驶员培训、考试的业务,东营市作为山东省一个比较小的地市,在这方面没有相关设施也是可以理解的,当她们爆出第一篇东营市有残疾人想考驾照以后,因为以前在公安厅交警总队的工作经历,我对残疾人驾照培训、考试这方面有比较全面的了解。交管部门在看到第一篇稿件后,第一反应就是觉得记者是在批他们,期间也和我做过残疾人驾照这方面的讨论,其实在我们爆出第一篇稿件之前,车管部门已经开始联络相关驾校培训机构,希望解决这一问题。但是由于涉及盈利和残疾人驾车安全问题,很多驾校不敢接这烫手的山芋。第一篇稿件之后,很长时间没有消息。

直到今年春天,我参加了一个交警系统的新闻发布会,在发布会结束时,交警宣传部门的通讯员,拦住我告诉我,东营市第一所残疾人驾校周末准备接受验收,验收合格

就可以招收残疾人学员了,问我有没有兴趣去看一下,接到这一线索,我和编辑部领导交流后,觉得这是一个大事儿。第二天远涉广饶采访宇通驾校,顺利通过了验收。第一个学员报名,报名时因为之前东营没有C5驾照考试,所以在微机录入时,还颇费了一番周折。第二天我们是全市唯一一家报道该事件的媒体。

接下来,第一批残疾人驾照考试、发证的一系列采访,在交警部门的帮助下,一帆风顺地完成报道,《齐鲁晚报》也见证了东营第一个残疾人C5驾照的拥有者——巩晨光的喜悦的笑容。兴奋之余,更多的是欣慰!在残疾人驾照考培业务上,东营市也走在了全省的前列。

整个残疾人驾照系列稿子的完成,《齐鲁晚报·今日黄三角》全程跟踪,全面报道了事情的发展,我们可以自豪地说,在东营的各家媒体关于残疾人驾照这一系列的报道中,我们是最全面的,也是最好的!

(本报记者 段学虎)



牵手 东营

有了驾照 开车出去转转



与梦想相伴的三年了,今年10月28日,在东营市车管所,34岁的侯玉舟终于拿到了梦寐以求的驾照。侯玉舟是利津县侯家村的农民,患有小儿麻痹症,行动不便。为了圆自己的梦,他自学了两年半的理论知识,并参加了多次理论考试。今年3月,他参加了科目一考试,顺利过关。之后,他又参加了科目二和科目三的考试,也都顺利通过。今年9月,他参加了科目四的考试,也顺利过关。至此,侯玉舟终于拿到了梦寐以求的驾照。

侯玉舟说,拿到驾照后,他最想做的就是开车出去转转,感受一下开车的感觉。侯玉舟说,拿到驾照后,他最想做的就是开车出去转转,感受一下开车的感觉。侯玉舟说,拿到驾照后,他最想做的就是开车出去转转,感受一下开车的感觉。

1. 东营市车管所为侯玉舟办理了驾照相关业务,侯玉舟成为东营市第一个拿到驾照的残疾人。 2. 侯玉舟说,拿到驾照后,他最想做的就是开车出去转转,感受一下开车的感觉。 3. 侯玉舟说,拿到驾照后,他最想做的就是开车出去转转,感受一下开车的感觉。



《东营残疾人离驾照还有多远》这篇稿子历时长久,从创刊前就有记者提到这个线索,但是一直没有太大的进展。直到我们找到一名侯师傅,从小就患有小儿麻痹症的他却疯狂地爱着开车,他发挥自己的聪明才智自己动手改装了一辆面包车,但是因为没驾照,他只能在村子附近开开,“我到处打听,到底哪儿才能让我考驾照呢?”我们来到利津县侯师傅的家,当他开着车到村头接我们的时候,那种开朗和对生活的渴望感染了我;不

能考驾照,无法正大光明地开车出门的无奈也让我们心酸。当另一名残疾人告诉我,她想自己开办一家专门为残疾人服务的驾校时,我的心里有种特别的温暖。但是,开办驾校,谈何容易!虽然,她的这个暂时还无法实现,但是我们的努力却将他们的渴望反应给了主管部门,东营残疾人考驾照的事也上了议事日程。我们的努力不是每一次都会有收获,但是,我们心存关爱,愿意一直努力下去。

(本报记者 张倩)



残疾人巩晨光幸运地成为东营市第一个参考残疾人驾照的残疾人朋友。 本报记者 段学虎 摄